



**О пострадавших на производстве по
основным видам экономической деятельности
в области за 2022 год**

В 2022 г. на предприятиях и в организациях области (по выборочному кругу основных видов экономической деятельности (ОКВЭД 2) и субъектам малого предпринимательства) пострадало от несчастных случаев, связанных с производством, 124 человека, для 8 из них травмы оказались смертельными, в 2021 г. соответственно 132 и 11 человек.

Из общего числа пострадавших женщины составили 37 человек (29,8%), мужчины – 87 человек (70,2%).

В расчете на 1000 работающих численность пострадавших с утратой трудоспособности на 1 рабочий день и более и со смертельным исходом составила 1,05 человека, из них со смертельным исходом – 0,07 человека.

Наибольшее число пострадавших приходилось на обрабатывающие производства – 55 человек (1,4 человека на 1000 работающих), сельское, лесное хозяйство, охоту, рыболовство и рыбоводство – 30 человек (1,3 человека на 1000 работающих), здравоохранение и предоставление социальных услуг – 18 человек (0,8 человека на 1000 работающих).

Самый высокий показатель численности пострадавших на 1000 работающих отмечался в районах: Знаменском – 3,1 человека, Токаревском – 2,7 человека, Жердевском – 2,3 человека, Петровском и Уметском – по 2,2 человека.

Количество смертельных случаев зафиксировано в городе Тамбове – 3 человека, в районах: Жердевском, Мучкапском, Сосновском, Староюрьевском и Тамбовском – по 1 человеку.

Средняя продолжительность нетрудоспособности на 1 пострадавшего на производстве в целом по области составила 44,0 рабочих дня.

Как показывают результаты исследований несчастных случаев на производстве основными причинами несчастных случаев являются: нарушение правил дорожного движения (14,5% от всех пострадавших), нарушение трудовой и производственной дисциплины (8,9%), неудовлетворительная организация производства работ (5,6%), нарушение требований безопасности при эксплуатации транспортных средств (4,0%) и неприменение средств индивидуальной защиты (4,0%).

Основными видами происшествий, приведших к несчастному случаю стали следующие: воздействие движущихся, разлетающихся, вращающихся предметов и деталей – 21,8% от всех пострадавших, транспортные происшествия – 18,5% (в том числе дорожно-транспортные происшествия – 9,7%), падение на ровной поверхности одного уровня – 15,3%, падение при разности уровней высот и на глубину – 14,5%.

210 предприятий и организаций в 2022 г. имели здравпункты (врачебные кабинеты, медико-санитарные части и т.п.) или имели медицинских работников, которые могли оказать первичную неотложную помощь (в 2021 г. – 211 предприятий и организаций).

В 2022 г. на мероприятия по охране труда на производстве по области израсходовано 2340,5 млн. рублей, в том числе на приобретение спецодежды, спецобуви и других средств индивидуальной защиты – 984,8 млн. рублей, реализацию организационных мероприятий – 655,4 млн. рублей, реализацию технико-технологических мероприятий – 225,8 млн. рублей, реализацию санитарно-гигиенических мероприятий – 415,1 млн. рублей, подготовку работников по охране труда – 47,2 млн. рублей. В расчете на 1 работающего израсходовано 19,8 тыс. рублей против 18,6 тыс. рублей в 2021 г.

Значительно выше среднеобластного уровня израсходовано средств на одного работающего в районах: Тамбовском (в 1,5 р.), Первомайском (в 1,4 р.), Мичуринском (в 1,2 р.) и городах: Котовске (в 3,1 р.), Рассказово (в 1,7 р.). Значительно ниже среднеобластного уровня израсходовано средств в районах: Сосновском (на 67,9%), Петровском (на 51,3%), Уваровском (на 50,2%).

Контактные телефоны:

8 (4752) 72-65-42 – *Отдел статистики населения, здравоохранения, уровня жизни и обследования домашних хозяйств;*
e-mail: 68@rosstat.gov.ru

При использовании материалов Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Тамбовской области в официальных, учебных или научных документах, а также в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна. Переиздание и тиражирование статистических материалов запрещены.